

**Dezvoltarea audiovizualului în Republica Moldova
prin îmbunătățirea cadrului juridic național de reglementare a domeniului**

Comunicat de presă

Chișinău, 22 ianuarie 2009 – Asociația Presei Electronice din Moldova (APEL), generalizând experiența de aplicare în practică a Codului audiovizualului, va analiza modul în care a fost implementată legislația audiovizuală și va propune soluții de îmbunătățire a cadrului juridic în domeniu. APEL va desfășura această activitate în cadrul Proiectului „Dezvoltarea audiovizualului în Republica Moldova prin îmbunătățirea cadrului juridic național de reglementare a domeniului”, realizat cu sprijinul Fundației Soros-Moldova și în parteneriat cu comisia parlamentară de profil.

La prima etapă, echipa de implementare a proiectului, constituită din 4 experți (2 experți-juriști și 2 experți în audiovizual), va evalua situația reală în domeniu și va identifica principalele cauze care împiedică procesul de dezvoltare a audiovizualului național pe principii democratice. Filosofia de modificare a legislației audiovizuale în vigoare va fi conturată în cadrul unei conferințe naționale la care urmează a fi adoptată o viziune comună asupra căilor de ameliorare a legislației audiovizuale. Experții vor elabora propuneri de amendare a legislației în conformitate cu viziunea comună adoptată. De asemenea, în proiect vor fi cooptați consultanți din rândul specialiștilor în diferite domenii: electoral, publicitate, drepturile de autor, digitalizare, protecția concurenței, internet.

Ulterior va fi constituit un board public-privat reprezentativ care va dezbate periodic elaborările grupului de experți. În componența board-ului vor intra reprezentanți ai comisiei parlamentare de profil, CCA, organismelor de supraveghere a radiodifuzorilor publici, radiodifuzorilor privați, ministerelor și organelor de specialitate ale statului, asociațiilor patronale în domeniu, societății civile, etc. Propunerile de amendare vor fi supuse discuțiilor în cadrul unor dezbateri publice naționale cu participarea tuturor celor interesați precum și a unui expert european. Înainte de a fi propuse Parlamentului pentru a fi transformate în inițiativă legislativă, propunerile de amendare a legislației audiovizuale vor fi expertizate de experți străini.

Proiectul „Dezvoltarea audiovizualului în Republica Moldova prin îmbunătățirea cadrului juridic național de reglementare a domeniului” este realizat cu sprijinul Fundației Soros-Moldova și în parteneriat cu Comisia parlamentară Cultură, educație, cercetare, tineret, sport și mass-media. Scopul proiectului este de a impulsiona procesul de dezvoltare a audiovizualului național prin îmbunătățirea legislației în domeniu. Bugetul proiectului este de 71 mii USD.



Acest proiect este finanțat de către
Fundația Soros-Moldova

str. Bulgara, 32, Chisinau MD2001, Moldova.
Tel. (+373 22) 270031, 270232, 274071
Fax (+373 22) 270507
E-mail: foundation@soros.md



Proiect implementat de către
Asociația Presei Electronice din Moldova

str. București 59, Chișinău, MD 2012
Tel: (+373 22) 20 47 66
Fax: (+373 22) 21 12 54
E-mail: apel_md@yahoo.com, www.apel.md